
最新月份总结小班 幼儿园小班国庆节教
育活动总结(实用5篇)

总结的选材不能求全贪多、主次不分，要根据实际情况和总
结的目的，把那些既能显示本单位、本地区特点，又有一定
普遍性的材料作为重点选用，写得详细、具体。大家想知道
怎么样才能写一篇比较优质的总结吗？以下我给大家整理了
一些优质的总结范文，希望对大家能够有所帮助。

月份总结小班篇一

活动目的：

(1)增进亲子之间的交流，增强家园之间的融合。

(2)培养幼儿的朗诵能力，让幼儿爱上朗读。

(3)初步培养幼儿的爱国情怀。

活动难点：

幼儿园的孩子对字词的掌握不够，较难掌握诗歌的内容，对
诗歌的韵律也不能好好把握。

活动过程：

(1)出示关于祖国的各种图片，让亲子共赏。

小朋友，祖国有这么多好玩的地方，有这么多厉害的人物，
你们喜不喜欢我们的祖国啊?

(2)集体欣赏诗歌朗诵——《我爱你，中国》



教师通过多媒体，先让幼儿欣赏一遍诗歌朗诵，再次熟悉一
下音调。

(3)亲子朗诵诗歌

教师播放轻音乐，亲子朗诵诗歌，教师帮忙录音。

(4)朗诵完毕后，上传到电脑，大家一起欣赏。

活动延伸

将幼儿朗诵的诗歌制成音频文件，发送给每一位家长，留作
纪念。

幼儿园小班国庆节教育活动总结

月份总结小班篇二

天气逐渐变热，为进一步提高幼儿防溺水安全意识，有效预
防和杜绝溺水事故的发生，近日，xx市xx幼儿园围绕“预防溺
水，珍爱生命”主题，多措并举开展防溺水安全教育活动。

一是召开全体教师会议，对防溺水安全工作进行细致安排，
会议要求全体教师高度重视并积极落实对幼儿进行防溺水的
安全教育，做到日日提醒，时时关注。

二是根据幼儿的年龄特点，该园统一组织开展了“珍爱生命，
预防溺水”为主题的教育活动，通过组织师生观看图片、视
频、讲故事等多种形式，让幼儿了解防溺水的安全知识，深
化防溺水安全教育。

三是做好家长防溺水的家庭教育。通过发放《致家长的一封
信》、发送温馨短信提示，提醒家长在家加强对孩子看护，
防止意外事故的发生。同时，并要求家长与孩子一起观



看“珍爱生命，预防溺水”的专题片。

通过此次系列活动，该园教师、幼儿、家长防溺水意识得到
增强，家校共同携手为幼儿筑起安全防护墙，真正做到防患
于未然。

月份总结小班篇三

经历了一次有意义的活动后，我们从中吸收了不少新的知识，
需要好好地写一份活动总结总结一下了。那么我们该怎么去
写活动总结呢？以下是小编整理的幼儿园小班终身教育活动
总结，希望对大家有所帮助。

为了深入学习宣传全民终身教育理念，大力营造“全民学习、
终身学习”的浓厚氛围，不断促进终身教育体系和学习型社
会建设，根据区终身教育促进委员会相关文件精神，“发展
全民终身学习，推进法治社会建设”这一主题，我园开展了
系列活动。

如何引导孩子阅读日益成为一个社会话题。不会阅读、不爱
阅读，造成的种种不良后果，难免让家长和儿童教育工作者
忧心忡忡。错过孩子的最佳阅读培养时间，就可能遗憾终身。
家长的误区是知道阅读的重要却觉得自身不具备作为引导者
的能力，因为引导孩子学会阅读、爱上阅读，常常被视为一
件相当专业的技术，只有专家才能胜任。所以教师要提出要
求：在家里，父母应尽可能多地和孩子在一起看书，做孩子
的阅读榜样。此次终身教育活动得到以下结论：

1.亲子共读，利用家长书吧的`借阅，为孩子树立良好的阅读
榜样。

2.指导家长做工作，让他们知道顺应孩子的心理特点，选好
孩子“爱看”的第一批书，使孩子对书产生好感。在早期，
应尽量给孩子提供一些印刷美观漂亮、内容丰富有趣、情节



发展符合儿童想象和思维特点的图画书，如动物画册、彩图
科幻故事等等。

3.不宜对孩子的阅读过程管得太死。

4.不可过早地限定孩子的阅读范围和阅读内容，而应把阅读
选择的权利交给孩子，尽可能为孩子提供轻松自由的阅读环
境。

教师向家长传递让家长指导阅读是一种终身教育的好方法。
使孩子喜欢读书是父母献给孩子的最好礼物，也是家庭教育
最成功的一种标志。只要愿意行动起来，每一个有文化的大
人都可以成为孩子的阅读导师。也就是说，只要掌握基本的
阅读原理，我们每一个有危机感的大人都可以轻松地帮助孩
子解决这个令人发怵的难题。

利用微信、qq群、家校通、家委会等方式进行宣传，进一步进
行终身教育的理念。

月份总结小班篇四

幼儿园安全教育主要是帮忙幼儿得到和掌握日常生活中最基
本的安全知识和技术,是幼儿逐步懂得敬服自己和他人,不停
增强幼儿的自我保护意识和能力。

幼儿园安全教育比较广泛,有“日常生活安全教育”、“交通
安全教育”、“消防安全教育”、“食品卫生安全教
育”、“用火安全教育”、“用电安全教育”、“体育安全
教育”、“五官保护安全教育”、“保健自救安全教
育”、“紧急撤离、疏散、逃命安全教育”等。

《提纲》指出:“幼儿园必须把保护幼儿的生命和促进幼儿的
健康放在事情的首位。”这就指了然安全保护在幼儿园事情
中的位置,但是近年来,幼儿园安全问题不停发生,安全事件一



天比一天成为许多人关注的焦点,意外伤害事故已经成为影响
幼儿健康成长的熬头杀手。

如何采取安全措施,防范各种安全故事的发生已经成为时下幼
教事情者要研究的刻不容缓的重要课题。

一、时下幼儿园安全教育与管理存在的问题

1.幼儿自身原因,幼儿自我保护和安全防范能力差。

因为幼儿年龄小,缺乏安全知识经验,辨认危险和自我保护能
力差,加上活泼好动、又好奇、好探索,在活动中对危险事物
不能作出正确判断,不能预感行为后果,如:幼儿在跑来跑去时,
对顶头跑来的其他幼儿却不知要躲闪。

有的幼儿在骑木马时,不顾坐在后面的小伴侣,自己突然起开
等,都是幼儿不知自己的行为可能出现什么后果的体现。

幼儿面临危险时不会保护自己,安全意识单薄,缺乏应有的防
范知识,不懂得避风险。

如:幼儿出现的砸伤、摔伤、烫伤、骨折等事故的发生。

2.在家庭教育方式上存在偏差和过度保护,家长安全防范意识
单薄。

现在孩子都是独生子女,家长对孩子过分保护,什么事也不敢
让孩子去尝试做一做,视自己的孩子为小皇帝、小公主,限定
孩子的活动,过多地对幼儿采取各种保护性管理措施,忽略了
对幼儿独立能力的培养,如许就掉去对孩子进行安全教育的机
会。

有的家长因为事情忙,尽管孩子生活吃饱穿暖,忽视对幼儿进
行安全教育,家长安全防范意识单薄,孩子一旦出事故,家长就



束身无策。

3.幼儿园存在安全制度不严,管理不善。

安全事情在少数幼儿园管理中,存在“说起来重要,做起来次
要,忙起来不要”的征象,这申明少数幼儿园安全责任意识不
够,没有摆上重要的商讨公事日程,对安全事情不够重视,幼儿
园安全制度不健全,内部安全管理事情不到位。

如:有些幼儿园门卫管理不当,责任感不强,幼儿趁门卫不经意,
溜出幼儿园而走掉。

又如:有些幼儿园食堂卫生事情不到位或者食物不切合标准而
导致幼儿食物中毒。

这些个安全事故都是因为幼儿园管理制度不健全而造成的。

时下有些幼儿园突发事件应急预案尚不健全,幼儿园虽然有应
急预案,但操作性不强。

结合幼儿园实际开展紧急疏散、演练活动,包括避险、逃命、
自救、互救等提高幼儿自我保护能力方面的演练活动开展不
够。

4.幼儿园食堂、食品的卫活着的时候提差,存在安全问题。

少数幼儿园食堂硬件设施掉队,食品进货渠道不规范,食堂炊
事员不停更换,个别炊事员无证上岗,商品存在“三无”食品,
卫生设施较差,食堂卫生安全有待加强。

5.有些幼儿园设施设备存在不安全隐患。

因为有些幼儿园设施设备过时的老化,如:大型活动组合器械、
滑滑梯、攀登架、转盘、蹦跳床、荡秋千、木马、海洋球等
大型玩具年久掉修,存在不安全隐患,一旦发生事故,幼儿园必



须承担响应责任。

6.在消防安全方面:存在消防设施掉队、过时的,消防器具材
料不足,消防通道不切合要求。

7.校园周边环境方面:有些幼儿园周边环境使人担忧,校园周
围存在小摊小贩,无证经营一些不洁食品,存在一定卫生安全
隐患。

二、加强幼儿园安全教育与管理的对策措施

(一)加强领导,成立安全事情责任制。

1.加强领导,成立机构。

首先幼儿园应从加强领导,落实安全责任入手。

成立“安全事情领导小组”,由书记、园长任组长,分担的副
园长任副组长,年段长、教研组长、保卫干部、食堂管理员、
保健大夫等卖力人任成员,下设办公室,详细卖力安全事情的
关于事宜,由园长亲自挂帅负总责,分担副园长详细抓落实,园
部、处室、年段、班级层层抓执行,形成全园上下齐抓共管的
场合排场。

其次,在规划幼儿园事情时,应把幼儿园安全事情摆上重要商
讨公事日程,纳入年度事情计划,要时常召开安全专题园务会
议,分析安全存在问题,研究制定详细方案和措施,促进幼儿园
安全事情扎实开展,营造强有力的事情格式。

2.签订责任书。

首先为确保镖全事情责任的落实,成立健全安全事情责任制,
每一学期学期开始初,园长与各类职员签订安全方针责任书,
使安全事情责任到人,实施层层卖力的方针管理责任制,做到



年初有计划、有部署,日常平凡有督查、有评比,年终有总结、
有奖惩。

其次,班主任还应与家长签订“家长安全管理责任书”,让家
长明确安全教育和监视职责;再次,幼儿园还应与供货商签
订“食品安全卫生管理责任书”,左右开弓,杜绝各类安全事
故的发生。

(二)成立健全安全制度和应急预案

常言道:“没有规矩不成方圆。”幼儿园如果没有健全的安全
制度做保障,就会陷入口号,流于形式。

因此,幼儿园首先要抓好制度建设,狠抓规章制度的落实,成立
健全一系列安全事情规章制度和突发事件应急措置事情预案。

要制定“幼儿园安全防护五项制度”,即防火、防盗、防药物、
食物中毒、防幼儿走掉,定期、定人、定点进行安全查抄,并
做好记录,发明险情及时处理或向关于职员陈诉。

成立领导值日、看门的人保卫制度、总值班制度、幼儿交接
卡制度。

卫生保健十项制度,即个人卫生、环境卫生、消毒断绝、不雅
察体验、预防接种、挂号、计数制度,预防疾病制度、健康查
抄制度、卫生制度等。

制定食堂和食品卫生安全制度、伙食管理制度、食品位量验
收和查抄制度、食品留样制度等。

还要成立幼儿园突发公共事件应急预案、校园安全应急预案、
预防食物中毒预案、预防火灾、防汛抗灾、预防地震及重大
事故紧急疏散等预案,并进行演练。



制定园长、教师、保育员、医务、财务、后勤、门卫、炊事、
清洁工等各类职员的岗亭职责。

关于制度及职责均形成书面并张挂上墙,做到职责明确、分东
西体、责任到人。

还要制定“幼儿一日生活常规”、“幼儿卫生准则”以及一
系列教育讲授常规管理机制,使教师每一月、每一周、每一日
都有1个清晰的事情步伐。

(三)强化幼儿园内部管理,安全措施落实到位。

1.加强门卫管理。

为了进一步加强园内秩序管理,首先幼儿园应配备2名专职门
卫固定值班,坚持每一天24小时价班制,每一天严格执行门卫
制度和外来职员的挂号制度。

凡有人前来访问,必须当真做好挂号,严禁陌生人进入校园。

设立“幼儿交接卡”,要求家长要持卡接孩子,监督催促门卫
严格把好凭卡接送关。

其次,还要加强领导值班事情,每一天由二位行政后勤职员值
班,加强一日活动巡视查抄,做到天天有人值班,针对周边道路
拥堵情况,行政值日职员还要协助门卫进行监管,严禁家长的
摩托车、脚踏车进入校园,确保幼儿园周边道路畅通,保证家
长和孩子的出入安全。

2.加强食堂卫生安全管理。

幼儿园要严格执行《食品卫生法》,制定食品卫生安全事情园
长卖力制,食堂事恋职员要持健康证上岗,每一年体检一次。

采集购买员要把好进货关,必须到正规渠道采集购买食品,严



禁购买腐烂、变质食品及原料进入校园,幼儿园应与各家供货
商签订和谈书,确保幼儿食品卫生安全,每一天还必须做好食
物留样事情。

保健员要当真查抄食品是否切合卫生安全前提,合理安排幼儿
食谱和定期做好幼儿营养计算,指导炊事员科学烹调,做好干
稀搭配、荤素搭配,保证幼儿食物营养充足平衡,多样富厚。

炊事员要把好食品的最后一关,发明不卫生、变质和过期等问
题的食品必须当即陈诉,同时必须严把庖厨关,严禁无关职员
进入庖厨,杜绝意外事故的发生。

炊事员除了做好幼儿一餐二点外,对庖厨用具、刀、菜板、盆、
筐、抹布等应做到生熟分开,洗刷干净,食具要餐餐消毒,严防
食物中毒和肠道感染发病生。

3.做好园舍、设施设备安全查抄。

幼儿园安全领导小组要时常深入一线查抄,对幼儿园园舍、设
施设备采取定期查抄和不稳定期抽查,确保镖全事情落到实处,
如对幼儿园的水电、燃气等安全事情重点要求值班职员要天
天查抄,保证万无一掉。

对户外大型活动的器械要由专职职员卖力查抄,发明问题及时
解决,对幼儿园的房屋、水电、场地、家具、玩具、用具及大
型活动器械要时常进行周全排查,发明问题当即整改,消弭各
种安全隐患,制止中电、砸伤、摔伤、烫伤、溺水等事故的发
生。

(四)开展富厚多彩的安全教育活动。

幼儿园要充分利用安全教育日和安全教育周这一契机,根据幼
儿不同的年龄独特之处,开展富厚多彩、生动形象的安全教育
活动。



如:大班开展以交通安全、消防安全为主的教育内容,开
展“安全过马路”、“有趣儿的交通标志”、“过街要走人
行道”等交通安全教育内容,通过环境安插、图片展览、讲故
事、朗诵儿歌、游戏活动、不雅看动漫片、影像等形式,让幼
儿了解交通法则及交通安全常识,不停提高幼儿的安全防范知
识。

聘请消防官兵来园讲授消防安全知识讲座,并进行实地演练。

开展“我是小小消防员”,“发生火灾怎么办”正题活动,通
过不雅看录相、图片,使幼儿懂得火灾给许多人带来的危害,
懂得火灾自救常识和要领。

通过创设情景,开展“消防职员救人”、“紧急撤离”摹拟表
演,让幼儿在游戏中切身体验遇火灾自救逃命的要领和技术,
增强安全防护意识。

中班可以开展食品安全正题活动,通过故事《小猪害病》、
《不吃太多的甜食》,情景表演:不乱吃东西,讨论《为什么肚
子疼了》、《注意饮食卫生》、《三无食品能吃吗》、告诉
幼儿不吃“三无食品”,使幼儿懂得要吃干净的食物,饭前便
后要勤洗手,饭后要漱口,早晚要刷牙,从小养成杰出的卫生习
惯。

通过预设食品安全知识调查表,幼儿懂得食品卫生的重要性,
增强幼儿自我保护意识。

了解如何鉴别安日全食品,懂得哪一些食品属于健康食品,哪
一些属于“三无食品”,请幼儿预设食品安全标志,教育幼儿
注意饮食卫生,不买“三无食品”。

小班主要培养幼儿自我保护意识,教育幼儿不轻率跟陌生人走,
不轻率吃陌生人的东西,记住家庭电话、住址及父母姓名。



如:可以通过讲故事《小明和陌生人》,向幼儿介绍迷路时或
陌生人带走自己的自救要领。

开展“危险的处所”、“碰到意外的时候”安全正题活动,教
育幼儿应该如何注意安全,制止危险,碰到危险时不慌张,能够
冷静应付,采取应急措施,增强幼儿自我保护意识。

开展“负伤了怎么办”、“小扣子不能吃”、“碗里的汤泼
了”等故事向幼儿介绍烫伤、烧伤、出血及出现意外事故的
自救要领,培养幼儿自我保护能力。

开展角色游戏《大街上》,幼儿懂得过马路要走斑马线,碰到
红灯停,绿灯行,走掉时要找交警叔叔帮忙,能说出父母姓名、
家庭地址和电话。

还可以开展“保护自己办法多”、“会打求救电话”等活动,
增强幼儿自我保护能力。

这个之外,还可让幼儿通过自身不雅察,寻找和发明周围生活
中的危险源,并把危险的处所记录下来,预设安全指示标志,当
好安全小卫士,提示大家注意安全,同时教给幼儿必要的安全
知识,提高幼儿自我保护能力,把安全金钥匙交付孩子。

(五)家园共同,形成安全教育合力

对幼儿进行安全教育单靠幼儿园的教育是远远不够的,需要家
长共同,形成安全教育合力。

幼儿园要重视家庭教育,开辟安全事情宣传栏和家教专栏、家
长园地、“致家长一封信”、“寒暑假告家长安全书”、定
期召开家长会,举办“家长黉舍”,向家长宣传安全教育的重
要性和必要性,增强家长的安全防范意识,让家长主动参与对
幼儿自我保护能力的培养,切实将安全教育的内容延伸到每1
个幼儿家庭中。



利用家长黉舍,组织家长学习《未成年人保护法》、《教育
法》、《幼儿园安全管理办法》、《幼儿自我防范安全常
识》、《幼儿园安全须知》等安全内容。

还可以根据幼儿不同年龄独特之处分大、中、小段,家长黉舍
也同样分三个年段,有针对性地开展安全教育活动。

如小段开展《教育孩子学会保护自己》、《教育孩子从小养
成杰出的卫生习惯》,中段开展《注意儿童营养和饮食卫生》、
《好习惯能让孩子终身受益》,大段开展“交通安全常识”
和“消防安全知识讲座”,让家长增加安全知识,强化安全意
识,与幼儿园共同努力,紧密亲密共同,齐抓共管,共同做好幼
儿安全防范事情。

这个之外,在日常平凡多组织开展“做个小交警”、“做个安
全小卫士”、“做个小小环保人”、“做个文明小市儿民”
等正题活动,都能使幼儿在活动中受到交通安全常识,环境保
护和文明礼貌等方面的教育,促进幼儿综合素质的提高,使幼
儿从小就在德、智、体、美、劳诸方面得到周全发展。

月份总结小班篇五

引导幼儿学习保护自身安全，增强安全根据幼儿的身心特点，
针对幼儿可能遇到的安全问题，对幼儿进行教育，以提高自
我保护意识。我班将安全教育有目的、有计划地渗透到幼儿
的日常生活之中，根据幼儿生活需要和社会化人的素质要求，
在生理和心理上确立了幼儿自我保护能力的培养总目标。然
后根据总目标分解制订了相应的分目标，并从分目标入手，
制订出了合适的教学内容、游戏内容。在教学内容上，以五
大领域的教育活动为蓝本，增加了有关自我保护的课程，增
强安全意识。通过家园园地向家长宣传安全教育的重要性，
还针对幼儿出现的不安全行为，加强与其家长的交流配合，
共同培养幼儿良好的行为习惯。在每天的晨间谈话中，我们
还围绕不同的安全内容告诉幼儿，时刻提醒幼儿注意安全。



1.开展每周一次安全教育谈话活动，提高安全意识

根据园部制定的计划，我们每周都会利用晨间活动和孩子进
行安全谈话活动，活动内容涉及：饮食安全、戏水安全、交
通安全等多方面，时刻提醒孩子们注意安全，提高孩子们的
安全意识。

2.开展“安全伴我行”主题活动，提高自我保护意识

在这个主题活动中，我们围绕“安全”展开一系列的安全教
育活动，让孩子懂得安全的重要性，学会保护自己。我们和
孩子一起学习了戏水安全、下雨打雷时该怎么办，在窗台、
阳台玩耍要注意等多个内容。孩子们通过观看ppt、视频和老
师的讲解，懂得了面对这些情况该如何自我保护。

3.开展防震演习活动，提高防灾意识

为了提高全园师生的应急避震能力，进一步深化防灾减灾意
识，我们幼儿园与今年5月份，组织全园师生进行了一次防震
演练。在老师、保育员的带领下，按照事先制定的疏散路线，
有序而快速地撤离到了幼儿园空旷的操场。通过此次演练，
提高了哆哆们的逃生能力。

二、家园同心，安全教育事半功倍

站在教育立场上，家长的愿望和教师的教育目标是一致的，
家长和老师应该是一种合作的伙伴关系。我们深知，只有家
园同心，形成合力，孩子才能健康和谐的发展。有了家长的
支持和配合，我们的教育取得了事半功倍的效果。

三、具体措施

1.每日进行安全检查，防范未然。每天早晨和放学，我们即
对活动室内的环境和玩具材料进行安全检查，防止安全事故



的发生。而在进行户外活动前，更是注意检查户外活动器械
的牢固性与安全性，确保幼儿体育活动的安全。

2.组织安全教育活动，增强孩子的安全意识。每个月，我们
根据幼儿近段时间出现的的情况、季节气候、月安全重点等，
组织内容有趣的安全教育活动，引导幼儿玩中学，掌握一定
的自我保护技能。

3.发现幼儿异常，及时处理。平时的各个环节中，我们注意
观察幼儿的异常行为，及时发现幼儿的异常情况，及时处理，
防范安全事故与未然。

4.妥善管理药品，以防意外。遇到幼儿生病带药入园时，我
们及时与保健医生做好药品的交接，并妥善保管好药品。

5.安全宣传专栏，家园配合。我们充分利用安全宣传专栏、
电访、家访等多种形式，达成家园共识，加大安全教育的宣
传力度。

6.把好入离园关，防止走失。在遇到不认识的人来借孩子时，
我们也问清情况或者是与孩子父母取得联系确认无误后再放
人，防止幼儿走失和拐骗幼儿现象发生。

7.严格执行制度，防传染病。我们及时配合、督促保育员，
严格执行卫生安全消毒制度，保证教室每天开窗通风、保持
干净;保证桌椅的安全、卫生;定期消毒玩具;保证幼儿的水杯
和毛巾每天清洗消毒;保证寝室干净、并按时消毒，利用太阳
无尽的能量，在天气好的时候晾晒被褥，及时预防传染病的
发生。每天注意观察孩子的精神状态，检查体温登记情况，
做到及时发现，及时处理。

8.离园做好检查，以防疏漏。我们在离园时，会认真检查班
内各处，如：水、电、门、窗，注意关水、关闭电源等。



安全，是落实在时时处处的，只有时时刻刻的关注和防患于
未然才能杜绝安全隐患，给孩子提供一个安全、舒适的环境。
小朋友经过我们的细心教导，也比以前懂得保护自己了。我
们还要坚持不懈的把安全教育工作做的更好，争取做到：让
孩子在幼儿园安全、健康、幸福的成长!


